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سوالات آمار کنکور - نوتروفیل

بهار 1404



مرجع: سراسري- 1392 در کدام مورد، عمل سرشماري انجام نشده است؟  1

نمونه برابر جامعه ي آماري تمام افراد جامعه مورد مطالعه قرار گیرد.

نمونه، زیرمجموعه ي محض جامعه ي آماري اندازه ي نمونه برابر اندازه ي جامعه

مرجع: خارج از کشور- 1386 مراحل تحصیلی، متغیر تصادفی است. نوع آن کدام است؟  2

کیفی ترتیبی کیفی اسمی کمّی پیوسته کمّی گسسته

مرجع: خارج از کشور- 1403

اعداد طبیعی طوري دسته بندي می شوند که در هر دسته، بزرگ ترین شمارندة مشترك بزرگ ترین عضو دسته و عضو دیگري از دسته برابر   3

 است. اختلاف میانه و میانگین دستۀ ششم کدام است؟

صفر

3

 0٫50٫751

مرجع: خارج از کشور- 1397 ، برابر  باشد، میانه ي آن ها کدام است؟ اگر میانگین  عدد  ، ، ، ، ، ، ، و   4920918161114107a13

10111214

مرجع: سراسري- 1401

داده هاي جمع آوري شده در یک مطالعۀ آماري اعداد طبیعی متوالی هستند. اگر به همۀ داده ها  واحد بیفزاییم، اختلاف میانه و میانگین  5
داده هاي جدید چقدر است؟

صفر

2

124

مرجع: خارج از کشور- 1401

چارك دوم تعدادي داده آماري برابر  است. قرینه میانگین داده هاي کوچک تر از میانه،  واحد کوچک تر از میانگین داده هاي بزرگ تر از  6
میانه است. اگر تعداد داده ها زوج باشد، میانگین داده ها کدام است؟

36

64٫531٫5

مرجع: سراسري- 1403

براي داده هاي زیر، چارك اول و سوم به ترتیب برابر  و   است. اگر میانگین داده هاي بین چارك اول و چارك سوم برابر  باشد،  7
میانگین داده هاي بزرگ تر از چارك سوم کدام است؟

 

93926

18 , 23 , 39 , 1 , 3 , 42 , a , a , 2a + 1 , 23 , 9

2021٫84554٫5

مرجع: سراسري- 1396

، از بین آنان حذف شوند، واریانس میانگین و واریانس  دادة آماري به ترتیب  و  می باشد. اگر داده هاي  و  و  و   8
داده هاي باقی مانده، کدام است؟

2917512132122

2٫522٫542٫642٫66

مرجع: سراسري- 1384

هشت دادة آماري با میانگین  و واریانس  مفروض است. اگر دو دادة  و  به آن ها افزوده شود، واریانس  دادة حاصل کدام  9
است؟

154121810

44٫54٫85

مرجع: خارج از کشور- 1401

،  و  است. اگر  باشد، مقدار  کدام است؟  ،  ،  ، انحراف معیار شش داده آماري  و اختلاف آنها از میانگین برابر   102a0−1b−13a > 0b

32−2−3

مرجع: سراسري- 1401

11  دادة آماري را در نظر بگیرید. اختلاف هشت دادة آماري، از میانگین برابر  یا  و اختلاف یک داده از میانگین برابر صفر است.
انحراف معیار این داده ها، کدام است؟

9+1−1

2
√

2 2
√

2
3

2 2√
3

مرجع: خارج از کشور- 1392 میانگین طول اضلاع مربع هایی  واریانس آن ها  می باشد. میانگین مساحت این مربع ها کدام می باشد؟  12125

124134149169

1



مرجع: خارج از کشور- 1393

،  و  به آنان افزوده شود، واریانس  دادة میانگین و انحراف معیار  دادة آماري به ترتیب  و  می باشد. اگر داده هاي   13
جدید کدام است؟

1825320272821

9٫259٫369٫529٫63

مرجع: سراسري- 1402

تایی از اعداد زوج متوالی (دستۀ اول)، انحراف معیار نصف میانگین است. هربار، کوچک ترین عدد دسته را حذف نموده و در یک دستۀ   14
عدد زوج دیگر را اضافه می کنیم به طوري که اعداد دستۀ جدید نیز متوالی هستند. ساختن دسته هاي مختلف را تا جایی ادامه می دهیم که میانگین آن

دسته (دستۀ آخر)، مجذور انحراف معیار باشد. اختلاف بزرگ ترین عضو دستۀ اول و آخر، کدام است؟

7

10864

مرجع: خارج از کشور- 1402

در یک دستۀ  تایی از اعداد طبیعی متوالی (دستۀ اول)، انحراف معیار نصف میانگین است. هربار، کوچک ترین عدد دسته را حذف نموده و  15
عدد طبیعی دیگري را اضافه می کنیم. به طوري که اعداد دستۀ جدید نیز متوالی هستند. ساختن دسته هاي مختلف را تا جایی ادامه می دهیم که میانگین

دستۀ آخر، مکعب انحراف معیار باشد. اختلاف کوچک ترین عضو دستۀ اول و دستۀ آخر، کدام است؟ 

7

3467

مرجع: خارج از کشور- 1397

شش دادة آماري با میانگین  و واریانس  با  دادة دیگر با میانگین  و واریانس  ترکیب شده اند. انحراف معیار گروه جدید، کدام  16
است؟

1269144

2٫22٫32٫42٫5

مرجع: سراسري- 1393

،  و  ، از بین آن ها حذف شوند، در  دادة آماري میانگین و انحراف معیار به ترتیب  و  می باشد. اگر داده هاي ناجور  ،   17
واریانس داده هاي باقی مانده، کدام است؟

2530810154550

14٫7214٫8115٫3316٫66

مرجع: خارج از کشور- 1387

انحراف معیار  دادة آماري برابر  می باشد اگر یکی از داده ها که با میانگین برابر است از بین آنان حذف شود واریانس  دادة دیگر  18
کدام است؟

26225

3٫964٫084٫124٫16

مرجع: خارج از کشور- 1396

، به آنان افزوده شوند، واریانس  دادة میانگین و انحراف معیار  دادة آماري به ترتیب  و  می باشد، اگر داده هاي  و  و   19
حاصل، کدام است؟

2216217201125

4٫84٫95٫15٫2

مرجع: سراسري- 1389

پانزده دادة آماري با واریانس  و ده دادة آماري دیگر با واریانس  را با هم ترکیب می کنیم اگر میانگین هر دو گروه یکسان باشند،  20

انحراف معیار  دادة حاصل کدام است؟

127٫6

25

3٫13٫23٫253٫5

مرجع: خارج از کشور- 1386 مجموع  دادة آماري برابر  و مجموع مربعات این داده ها  می باشد.انحراف معیار کدام است؟  2140100340

1٫251٫52٫252٫5

مرجع: خارج از کشور- 1391

،  و  به آن ها اضافه شود، میانگین داده ها تغییر نمی کند، انحراف معیار  دادة واریانس  دادة آماري صفر است. اگر داده هاي   22
حاصل کدام است؟

1124162614

0٫751٫251٫52

مرجع: خارج از کشور- 1403
،  و  برابر  باشد، میانگین این داده ها کدام است؟ اگر واریانس داده هاي   23513a

8
3

33٫544٫5

مرجع: سراسري- 1403 اگر انحراف معیار داده هاي مثبت  و  برابر  باشد، مقدار  کدام است؟  242a, 3a14
−−

√

a

3
1٫523٫54

2

مشاوره کنکور نوتروفیل



مرجع: سراسري- 1398

در یک کارگاه، دو گروه مشغول کار هستند، میانگین نمرات مسئولیت پذیري و واریانس در گروه اول به ترتیب  و  و در گروه دوم  25

 و  می باشد. کدام گروه از نظر مسئولیت پذیري یکدست تر است؟ (با تغییر)

اظهار نظر نمی توان کرد. یکسان گروه دوم گروه اول

8025

7216

مرجع: خارج از کشور- 1398

،  و  بوده است. دقت عمل کدام  ،  ،  : ،  و  و براي کارگر   ،  ،  : نمرات مهارت براي کارگر   26
بیشتر است؟

اظهار نظر نمی توان کرد. یکسان

(A)1615141312(B)16٫51615٫51311٫5

AB

مرجع: سراسري- 1397 میانگین طول ضلع مربع هایی  واحد، با ضریب تغییرات  است. میانگین مساحت این مربع ها، کدام است؟  27250٫06

626٫5627٫25627٫75628٫5

مرجع: سراسري- 1395

میانگین طول اضلاع مربع هایی  واحد با ضریب تغییرات  محاسبه شده است. میانگین مساحت این مربع ها، کدام است؟  28150٫2

229232234236

 
مرجع: سراسري- 1399

29  ضریب تغییرات داده هاي آماري به صورت جدول زیر، کدام
است؟

0.18 0٫120٫150٫17

 

مرجع: سراسري- 1387

دو نفر دریک آزمایشگاه، در  روز متوالی همزمان شروع به کار کردند. امتیازات دقت کاري آنان، مطابق جدول زیر است، دقت کاري کدام  30
بیشتر است؟ 

نفر دوم نفر اول

نیاز به اطلاعات بیشتر یکسان

5

نفر اول

نفر دوم

7

10

9

8

8

6

9

7

7

9

مرجع: خارج از کشور- 1396

در  دادة آماري، مجموع تمام داده ها  و مجموع مربعات آن ها  می باشد. ضریب تغییرات در این داده ها کدام است؟  31252753250

0٫25720٫26450٫26720٫2727

مرجع: خارج از کشور- 1392

میانگین محیط مربع هایی برابر  و میانگین مساحت این مربع ها  می باشند. ضریب تغییرات در طول ضلع این مربع ها، کدام است؟  3284490

0٫250٫270٫280٫33

مرجع: سراسري- 1392

در  دادة آماري مجموع تمام داده ها  و مجموع مجذورات آن ها  می باشد. ضریب تغییرات این داده ها کدام است؟  331272480

2
5

2
9

1
3

1
4

مرجع: خارج از کشور- 1395

در  دادة آماري، مجموع تمام داده ها برابر  و مجموع مربعات این داده ها  می باشد. ضریب تغییرات، کدام است؟  34302402190

0٫2250٫2750٫3250٫375

مرجع: سراسري- 1402 کوچک ترین ضریب تغییرات دسته هاي سه تایی از اعداد زوج متوالی دو رقمی با رقم دهگان یکسان، کدام است؟   35

3 2
3

−−

√

1
3

2
3

−−

√

1
12 6√

1
24 6√

مرجع: خارج از کشور- 1399
داده هاي آماري  و  مفروض اند. ضریب تغییرات داده ها، کدام است؟   3610, 8, 8, 8, 7, 510( ≅0٫534)

2
7

−−

√

0٫150٫200٫250٫30

مرجع: سراسري- 1385

در  دادة آماري مجموع تمام داده ها برابر  و مجموع مجذورات این داده ها برابر  می باشد ضریب تغییرات کدام است؟  3750100272

0٫30٫40٫50٫6

3



مرجع: خارج از کشور- 1394

میانگین اضلاع مربع هایی برابر  و میانگین مساحت آن ها  می باشد. ضریب تغییرات در طول اضلاع این مربع ها، کدام است؟  38865٫44

0٫120٫150٫20٫25

مرجع: سراسري- 1395 داده هاي   مفروض است. ضریب تغییرات داده هاي   کدام است؟  39= 1, 2, 3, 4, 5x

i

= 12 + 6u

i

x

i

0٫40٫480٫520٫6

مرجع: سراسري- 1393 نمرات آزمون مهارت فنی دو کارگر  و  به صورت زیر است:  40

 

دقت عمل کدام بیش تر است؟

غیر پیش بینی یکسان

AB

A : 15, 14, 15, 16, 17, 19
B : 16, 14, 17, 14, 17, 18

AB

مرجع: سراسري- 1391 اگر میانگین و ضریب تغییرات اندازة اضلاع مربع هایی  و  باشد میانگین مساحت این مربع ها کدام است؟  41150٫2

227229232234

مرجع: خارج از کشور- 1388 مجموع  دادة آماري برابر  و ضریب تغییرات آن ها  می باشد، مجموع مربعات این داده ها کدام است؟  428480٫5

240320360450

مرجع: سراسري- 1389 در داده هاي آماري  ، ضریب تغییرات کدام است؟  439, 11, 11, 12, 12, 13, 14, 14

0٫080٫090٫130٫16

4
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وقتی می خواهیم تمام افراد جامعه را مورد مطالعه قرار دهیم عمل سرشماري انجام می دهیم، در این حالت نمونه دیگر زیرمجموعه اي از جامعه ي آماري نیست، بلکه گزینه 4  1
برابر با خود جامعه است و در نتیجه اندازه ي نمونه و جامعه با هم برابر است.

56 -15 -28
مراحل تحصیلی، متغیر کیفی ترتیبی می باشد. گزینه 4  2

22 -9 -69
یکی از راه هاي چنین دسته بندي اي به صورت زیر است: گزینه 4  3

 در هر یک از دسته هاي فوق، ب.م.م بزرگ ترین عضو با یکی از اعضاي دیگر برابر با  است. از آنجایی که در هر دسته اعداد طبیعی متوالی قرار دارند، اختلاف میانگین و میانه در هر دسته
برابر با صفر خواهد شد.

73 -2 -25
گزینه 3  4

 داده ها به صورت  و  و  و  و  و  و  و  و  درمی آیند که میانه برابر  است.
38 -14 -48

در اعداد طبیعی متوالی، میانگین و میانه برابر هستند. اگر به همۀ داده ها  واحد اضافه کنیم، به میانگین و میانه هم  واحد اضافه می شود. پس در داده هاي جدید هم گزینه 1  5
میانه و میانگین برابرند و اختلاف آنها برابر صفر است.

52 -7 -41

چارك دوم همان میانه است. چون تعداد داده ها زوج است، اگر تعداد داده ها را  در نظر بگیریم، داریم: گزینه 3  6

   

   

 طبق فرض سؤال داریم:

    

     

 توجه کنید که مقدار چارك دوم یعنی میانه برابر  است، کاربردي ندارد.
75 -6 -19

گزینه 4 داده داریم که داده هاي سوم، ششم و نهم به ترتیب چارك هاي اول، دوم و سوم هستند:  7
 

،  و  انتخاب شوند که طبق شکل بالا  و  همان  و  هستند و داریم: ،  و  غیرمشخص اند که باید از بین   سه داده 

  میانگین داده هاي بین  و 

  میانگین داده هاي بزرگ تر از چارك سوم 

27 -25 -48

گزینه 1 دادة آماري را به صورت  نشان می دهیم.  8
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چون چهار دادة حذف شده، میانگین شان  است   بنابراین پس از حذف شان دوباره میانگین همان  است. اکنون واریانس  دادة

باقی مانده را حساب می کنیم.

   

65 -7 -28

گزینه 4  9

  

  

 

چون میانگین دو عدد  و  برابر  است پس در ده دادة حاصل میانگین تغییر نمی کند.

  

  

58 -12 -30

مجموع اختلاف داده ها از میانگین برابر صفر است، پس: گزینه 4  10

  

، پس واریانس برابر  است و چون واریانس برابر با میانگین مجذورات اختلاف داده ها از میانگین است، داریم: انحراف معیار برابر 

      

         

، داریم:  چون 

71 -7 -22

انحراف معیار  داده آماري  به صورت زیر است: گزینه 4  11

 

 با توجه به فرض سؤال داریم:
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72 -5 -23
اگر  مربع به ضلع  داشته باشیم در این صورت مجموع مساحت ها به صورت  و میانگین مساحت مربع ها به صورت گزینه 3  12

 است.

   
71 -1 -28

گزینه 3  13

 

 

 

 میانگین  دادة جدید اضافه شده  است  یعنی در  دادة جدید میانگین همان  است و تغییر نمی کند.

  

  

67 -6 -27
گزینه 2  14

 

 در دستۀ آخر میانگین، مجذور انحراف معیار یعنی  است.

 
87 -3 -9

می دانیم انحراف معیار  جملۀ دنبالۀ حسابی با قدر نسبت  چنین است:  گزینه 3  15

بنابراین انحراف معیار براي  داده از دنبالۀ حسابی با قدرنسبت  برابر است با:

 

، برابر با نصف آن است.  اگر  دادة اول را  فرض کنیم، میانگینی برابر با  دارند که با انحراف معیار 

حال باید  داده اي را در نظر بگیریم که میانگین آنها طبق فرض برابر  شود که داریم: 

اختلاف دو جملۀ آخر این دو دنباله چنین است:  
43 -43 -14

می دانیم که  است. گزینه 3  16

 

 اکنون اگر دو دسته را با هم ترکیب کنیم داریم:
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گزینه 4  17

  

 

 

 

 

 

 اکنون باید مجموع مربعات انحراف از میانگین  دادة ناجور را به دست آوریم:

 

 پس مجموع مربعات انحراف از میانگین  دادة باقی مانده برابر  است.

   : پس

60 -6 -34

گزینه 4  18

 

 

اگر یکی از داده ها را که با میانگین برابر است حذف کنیم تغییري در میانگین  دادة باقی مانده رخ نمی دهد و جمع مربعات تفاضل  داده از میانگین همان  است.

 

71 -7 -22

گزینه 4 دادة آماري را به صورت:  در نظر می گیریم که میانگین شان برابر  و واریانس آنها برابر  است.  19

 

 

  

سه دادة  و  و  که به این  داده اضافه می شوند میانگین شان برابر  است. بنابراین میانگین  دادة جدید همان  است. اکنون واریانس 

دادة جدید را حساب می کنیم.
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می دانیم  است. گزینه 2  20

    

    

 با توجه به اینکه میانگین هر دو دسته یکسان است پس وقتی آن ها را باهم ترکیب می کنیم میانگین تغییر نمی کند و فقط تعداد داده ها  می شود یعنی:

 

78 -5 -17

گزینه 2  21

میانگین برابر  است.

 

    

57 -11 -32

چون واریانس این  دادة آماري برابر صفر است، درنتیجه تمام داده ها با هم برابرند. گزینه 4  22

میانگین سه دادة اضافه شده  است و چون با اضافه شدن این سه داده، میانگین  داده تغییر نکرده است پس میانگین  داده نیز برابر  است. چون

می دانیم در بین  داده،  داده با هم برابرند می توانیم همۀ آن  داده را  در نظر بگیریم.

 

 

   

67 -5 -28

گزینه 1  23

  

68 -7 -25

گزینه 2     24

 

 مجموع دو عدد مربع کامل متوالی برابر  است پس باید این اعداد  و  باشند؛ در نتیجه داریم:
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کافی است ضریب تغییرات هر دو گروه را به دست آوریم. گزینه 2  25

 

 چون  است پس گروه دوم از نظر مسئولیت پذیري یکدست تر است.
23 -45 -32

کافی است ضریب تغییرات را براي هر دو کارگر حساب کنیم. گزینه 1  26

  

  

  

   

 چون  است پس کارگر  دقت عمل بیشتري دارد.
23 -54 -24

اگر اضلاع مربع ها را به صورت  نشان دهیم در این صورت  مجموع مساحت هاي این مربع ها و  میانگین گزینه 2  27

مساحت این مربع ها می باشد.

   

  

 
76 -6 -19

اگر اضلاع مربع ها را به صورت  نشان دهیم در این صورت  مجموع مساحت هاي این مربع ها و  میانگین گزینه 3  28

مساحت این مربع ها می باشد.
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29 گزینه 2 
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34 -45 -21

در ابتدا میانگین امتیازات دو نفر را به دست می آوریم. گزینه 1  30

 

حال که میانگین ها برابر است دقت کاري نفري بیشتر است که ضریب تغییراتش کمتر باشد.

 

 

 

 

چون میانگین ها برابر هستند بنابراین ضریب تغییرات نسبت مستقیم با واریانس دارد پس دقت نفر اول بیشتر است.

 
53 -11 -36

گزینه 4  31

 

    

  

56 -2 -42

طول اضلاع مربع را  در نظر می گیریم، میانگین محیط مربع ها برابر  است (مجموع محیط مربع ها تقسیم بر تعدادشان) پس داریم: گزینه 4  32

 

 

میانگین مساحت مربع ها برابر  است (مجموع مساحت مربع ها تقسیم بر تعدادشان) پس داریم:
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گزینه 3  33
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47 -3 -50

گزینه 4  34

 

     

  

73 -8 -19

در دسته هاي سه تایی از اعداد زوج متوالی، انحراف معیار مقداري ثابت بوده و برابر زیر است:  گزینه 4  35

 

،  و  را انتخاب کنیم:  ) تا حد امکان زیاد شود، که با توجه به فرض باید اعداد دو رقمی  ) موقعی کوچک ترین مقداري می شود که میانگین (  در نتیجه ضریب تغییرات (

 

78 -5 -18

گزینه 2  36

 

  

  

62 -6 -32

گزینه 4  37

میانگین این داده ها برابر  است.

 

   

   

57 -7 -36

طول اضلاع مربع را  درنظر می گیریم، در این صورت میانگین مساحت مربع ها به صورت  می باشد. گزینه 2  38
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78 -2 -20

ابتدا ضریب تغییرات داده هاي  و و و و راحساب می کنیم. گزینه 1  39

  

  

 

   

 

حال اگر داده ها را  برابر کنیم میانگین و انحراف معیار نیز  برابر می شوند و اگر  واحد به داده ها اضافه کنیم، انحراف معیار تغییر نمی کند و به میانگین  واحد اضافه می شود.

  

66 -4 -30
در ابتدا میانگین دقت این دو کارگر را به دست می آوریم: گزینه 2  40

     

     

     

می دانیم  است و چون  است پس دقت کاري  از  بیشتر است.

51 -11 -37

اگر اضلاع مربع ها را به صورت  نشان دهیم در این صورت  مجموع مساحت هاي این مربع ها و  میانگین گزینه 4  41

مساحت این مربع ها می باشد.

   

  

 

72 -3 -25

با توجه به این که مجموع  دادة آماري  است، بنابراین میانگین آن ها برابر است با  گزینه 3  42
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51 -6 -43
گزینه 3  43

    میانگین

 

 

 

76 -6 -18

→ 45 = ( + +⋯+ )

1
8
x

2
1 x

2
2 x

2
8 → + +⋯+ = 360x

2
1 x

2
2 x

2
8

= x

¯̄̄

=

9 + 2(11) + 2(12) + 13 + 2(14)
8

=

9 + 22 + 24 + 13 + 28
8

= = 12
96
8

= (( − + ( − +⋯ + ( − )σ

2 1
N

x1 x

¯̄̄

)

2
x2 x

¯̄̄

)

2
x

N

x

¯̄̄

)

2

= ((9 − 12 + 2(11 − 12 + 2(12 − 12 + (13 − 12 + 2(14 − 12 )

1
8

)

2
)

2
)

2
)

2
)

2

⇒ = = = = 2٫5σ

2 9 + 2 + 0 + 1 + 8
8

20
8

5
2

→ σ = ∼ 1٫62٫5
−−−

√

CV = =

1٫6
12

16
120

∼ 0٫13

14

مشاوره کنکور نوتروفیل



1   4

2   4

3   4

4   3

5   1

6   3

7   4

8   1

9   4

10   4

11   4

12   3

13   3

14   2

15   3

16   3

17   4

18   4

19   4

20   2

21   2

22   4

23   1

24   2

25   2

26   1

27   2

28   3

29   2

30   1

31   4

32   4

33   3

34   4

35   4

36   2

37   4

38   2

39   1

40   2

41   4

42   3

43   3

15


